

孔茜 崔常松 通讯员 李军  
李娟 济宁报道

随着春运帷幕的拉开,国网济宁供电公司市场营销部负荷管理班副班长秦贞依与他的同事们将用脚步丈量线路、用细心排查安全隐患、用坚守保障供电,为无数旅客“照亮”归乡之路,守护春运团圆之旅。

国网济宁供电公司全方位护航春运电力供应

# 照亮归乡之路,守护团圆之旅



秦贞依和同事正在进行电路排查。

## 守护游客顺利返乡 他的心愿始终如一

临近四九寒天,室外凛冽的寒风呼啸而过,使人忍不住裹紧领口。但对于秦贞依与他的同事们而言,似乎早已适应了这寒天。

1月16日,身着绿色工作服,头戴安全帽的秦贞依与同事一同进入王庄牵引变电所。只见他手持红外线测温枪,与班组成员张婧茹一起在重要线路及大功率电器连接部位进行温度检测,实时记录各类电气设备的运行状态与参数变化,并仔细维护牵

引线路,对发电机的机油油位、冷却水水位、蓄电池电压等处进行全面排查。

这“把脉问诊”式的“体检”需要花上近一个小时。“机电设备运行有无异响,线路是否存在松动和起热现象,这些都是我们巡检中的重点。”秦贞依直言,牵引变电所是保障京沪高铁、鲁南高铁安全运行必不可少的一个环节。为保障春运期间电气化铁路牵引站可靠供电,负荷管理班已启动一天一巡的“春运特巡特护”模式。同时,班组成员还会提前与各牵引站点对接,根据车次时刻表重点关注客流高峰时段供电保障情况,确保第一时间协

调处理各项供电问题。

“大家感受不到我们的存在最好,感受不到才说明是安全的。”对于从业10年的90后秦贞依来说,每日太太平平,守护每一位出行者的旅途,是他始终如一的心愿。

而对于参与春运保供第二个年头的张婧茹而言,却有着不同的体会。“第一年参与春运保供,手持检测设备完成整套检测后,手臂会有些发酸、发抖。听到电流声会有些害怕。”由于检测设备颇有“分量”且需要持续性举握,对于身材瘦弱的张婧茹来说并非易事。但骨子里不服输的她,平日里多学多看,提升能力。用休息时间健身,一次5公里起步外加器械训练。短短一年的时间,在检查中已处之泰然。“今天再参与春运保供,感觉身上多了一份责任与使命感,希望可以守护万家团圆贡献自己一份力。”张婧茹说。

## 电力设施全面体检 保驾护航团圆之路

随着铁路春运的帷幕拉开,曲阜东站候车厅内,归乡游客的欢声笑语为春运增添了不少暖意。数据显示,作为京沪线上的重要站点,曲阜东站预计在春运期间日均发送旅客1.75万人次。

“24小时不间断的电力保障

是车站平稳运行的关键之一。”国网曲阜市供电公司市场营销部张福超坦言,1月13日,公司与曲阜东站联合开展了应急保电演练工作。

此外,国网曲阜市供电公司启动春节民生保障重要用户巡视检查工作。公司充分利用红外测温、声学成像及无人机巡检等先进技术手段,加强输电、配电和变电设施的协同巡检。对涉及高铁保障的线路,公司实施多轮次、全天候的监控,并每日整理汇报检查情况。

“春运出行,电力保障是关键。”国网济宁供电公司营销部党支部书记房保华介绍,为保障春运期间电气化铁路牵引站、客运站安全可靠供电,国网济宁供电公司党员先锋队迅速行动、冲锋在前,组织32名客户经理、45名线路巡视人员对全市10家铁路牵引站、13家客运站供电设施进行用电安全服务,综合运用红外测温、无人机巡检、外观状态检查等方式对电力设备进行一次全面“体检”,从供电线路、用电设备、运行管理、应急保障等多个维度进行细致检查,协助指导电力客户消除用电隐患。春运期间,国网济宁供电公司将持续做好春运重点场所电力保障,全方位保障铁路牵引站、客运站安全可靠供电,用实际行动为团圆之路保驾护航。



工作人员在巡查曲阜东站供电。